
51 
 

 
 

різноманітних методичних прийомів і раціональних способів організації 

тренувальних занять. 
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Постановка проблеми. Популярність спортивних ігор у всьому світі 

незаперечна. Вони ваблять своїм різнобічним впливом на організм людини, а 

також своєю доступністю та видовищністю. Поява сучасних спортивних ігор 

обумовлена корінними змінами у матеріальних умовах життя, початок яким 

було покладено промисловою революцією ХІХ століття. Саме тоді виникли 

такі популярні ігри, як футбол, хокей, теніс, регбі. Пізніше з’явилися 

баскетбол, волейбол, гандбол [1].  

В сучасному суспільстві баскетбол є одним із популярних видів 

спорту і набуває все більшої актуальності серед нових методів та підходів до 

навчального процесу учнів середнього шкільного віку на їх фізичний 

розвиток і фізичну підготовленість [4,5]. 

Обговорення. Проблему застосування засобів баскетболу на уроках 

фізичної культури в загальноосвітній школі вирішували: Є.Р. Яхонтов, 1984, 
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1987; Демчишин А.А., В.Н. Мухин, Р.С. Мозола, 1989; Ж.Л. Козіна, 2004, 

2005; К.Кісіленко, І. Маляренко, О.Шалар, 2006; Г.З. Максимів, 2006 та інші. 

Питання початкового навчання основним технічним прийомам гри у 

баскетбол на фізичний розвиток і фізичну підготовленість учнів вивчалися 

такими фахівцями як Бабушкін В.З., 1991; Портнов Ю.М., 2001; 

Поплавський, 2004, Максимів Г.З., 2007 тощо [2,3].  

Один з відомих теоретиків та практиків баскетболу В.З. Бабушкін [1] 

стверджує, що «ефективність навчального процесу залежить від обраних 

методів, причому їх різноманітність дозволяє якісніше вирішувати 

поставлені завдання». У побудові тренувальних та навчальних занять В.З. 

Бабушкін дотримується схеми поетапного оволодіння ігровими функціями в 

баскетболі. Він виділяє етап навчання та етап вдосконалення, кожному з яких 

відповідає комплекс методів навчання. Аналіз методик В.З. Бабушкіна, 

свідчить про важливу складову використання в навчальному та 

тренувальному процесі юних баскетболістів на етапі навчання імітаційних та 

ігрових ситуацій [1,2]. 

Баскетбол – одна з самих доступних і популярних ігор у шкільній 

програмі фізичної культури. Заняття баскетболом сприяють гармонійному 

розвитку учнів, комплексному і різнобічному впливу на організм [1].  

Рекомендації. Під час занять з баскетболу удосконалення техніки 

повинно відбуватися з акцентом на оволодіння м’язовим відчуттям, зоровим 

сприйняттям, відчуттям простору та іншими специфічними якостями, які 

проявляються у спеціалізованих рухових реакціях, таких як сприйняття 

відстані, відчуття суперника, моменту для початку своїх дій тощо [2].  

Таким чином, фізичний розвиток і фізична підготовленість учнів 

середнього шкільного віку на заняттях з баскетболу та їх технічна підготовка 

повинна бути спрямована на підвищення якості специфічних рухів і 

удосконалення надійності управління цими рухами. 
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Постановка проблеми. Безперечним є факт, що основним 

організаційним компонентом освітньої діяльності в будь-якому віці є 

мотивація. На сьогодні, в період виведення освітнього процесу в 

дистанційний формат навчання спостерігається глобальна недостатність в 

кількості рухової активності. Так дистанційне навчання значно посилило 

негативний вплив на здоров'я школярів через зменшення обсягу та 

інтенсивності рухової активності, збільшення частки розумової праці у 

структурі навчального дня поряд із малорухомим способом проведення 

дозвілля.  

На сьогодні, на жаль, війна також внесла дуже великі корективи в 

життя юних українців в їх побут, їх освітню діяльність та розміреність життя. 

В умовах військового стану, коли більшість школярів більше турбуються про 

виживання, стан рухової активності не забезпечує необхідного здоров’я, 

функціональних і психофізіологічних можливостей школярів. Саме тому 

питання підвищення мотивації до занять фізичною культурою та 

усвідомленого забезпечення фізіологічно необхідного рівня рухової 

активності школяра, як чинника здоров’язбереження, в умовах 

запровадженого військового стану в Україні набуває особливої актуальності. 

Обговорення результатів. В нашому дослідженні ми провели 

анкетування школярів з метою визначення мотивів, які спонукають для 

відвідування дистанційних занять, а також є мотивуючим чинником до 

активної рухової активності школярів.  

В ході роботи експериментально доведено, що у більшості учнів 

спостерігається стійкий інтерес до занятті фізичною культурою офлайн 

форматі. Під час дистанційного навчання школярі потребують цікавого та 

сучасного навчального матеріалу з обов'язковим фідбеком від вчителя з 
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